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Ministerstvo pro místní rozvoj zveřejnilo návrh Změny č. 2 Územního rozvojového plánu
(ÚRP), který nově vymezuje tzv. akcelerační oblasti pro obnovitelné zdroje energie
celostátního významu.

Současně bylo zveřejněno také Vyhodnocení vlivů návrhu na udržitelný rozvoj území a jednotlivá
územní opatření stanovující podmínky využití těchto oblastí a opatření ke zmírnění dopadů na území.

K návrhu se nyní mohou vyjádřit obce i veřejnost.

Zveřejněné dokumenty

K projednání jsou k dispozici:

návrh Změny č. 2 Územního rozvojového plánu,
vyhodnocení vlivů návrhu na udržitelný rozvoj území,
návrhy jednotlivých územních opatření pro akcelerační oblasti.

Dokumentace je dostupná na webových stránkách Ministerstva pro místní rozvoj a rovněž na
stránkách Ústavu územního rozvoje. Následně bude projednána s dotčenými orgány, kraji, obcemi i
veřejností.

Průběh projednání

Proces projednání probíhá podle stavebního zákona a zákona o urychlení využívání obnovitelných
zdrojů energie.

30. dubna 2026 – společné jednání s dotčenými orgány a kraji – interní jednání v rámci
veřejné správy
15. května 2026 od 10:00 hodin – veřejné projednání (Radiopalác, Vinohradská 1789/40,
Praha 2; zpřístupnění od 9:00) – pro obce a veřejnost.

Veřejné projednání bude dostupné také on-line. Dotazy bude možné pokládat jak přímo na místě, tak
distančně, v obou případech pouze ústně - čas pro položení dotazu je stanoven na max. 2 minuty.
Počet dotazů není limitován.

Uplatnění připomínek

Připomínky k návrhu lze uplatnit výhradně písemně, a to do 1. června 2026 včetně (tj. do 15 dnů
od veřejného projednání). Podrobnosti stanoví veřejná vyhláška Ministerstva pro místní rozvoj. (viz
příloha)

Jak se zapojit prostřednictvím SMS ČR

Členové Sdružení místních samospráv ČR, tedy obce, mohou využít možnost uplatnit své podněty k
akceleračním oblastem také prostřednictvím sdružení.



POZOR! Toto podání nenahrazuje oficiální připomínky, které mohou uplatnit obce i veřejnost do
1. 6. 2026 (viz informace Ministerstva pro místní rozvoj).

Připomínky zaslané prostřednictvím SMS ČR slouží zejména k tomu, aby se pořizovatel mohl na
jednotlivé okruhy připomínek lépe připravit s ohledem na krátké lhůty pro jejich vypořádání.

Zástupci obcí mohou své připomínky zaslat prostřednictvím připraveného dotazníku do 5. 5. 2026.

Náležitosti připomínek
Připomínka musí být:

konkrétní (vztažená ke konkrétní akcelerační oblasti),
srozumitelná a určitá,
v souladu s § 37 správního řádu.

Z podání musí být zřejmé:

kdo připomínku podává,
čeho se týká,
co je navrhováno.

Obec vždy uvede svůj název, identifikační číslo osoby (IČO) a adresu sídla.

Stanovisko SMS ČR

Sdružení místních samospráv ČR považuje projednávání tohoto dokumentu za zásadní. Vymezování
akceleračních oblastí pro obnovitelné zdroje energie může mít významné dopady do území obcí. Je
proto nezbytné, aby samosprávy měly dostatečný prostor se k návrhu kvalifikovaně vyjádřit.

SMS ČR bude návrh detailně analyzovat, nicméně s ohledem na další kroky, jako je odvolání apod. je
nutné, aby každá obec podala své připomínky po veřejném projednání, nejpozději do 1. června
2026.

SMS ČR neposkytuje zastupování jednotlivým obcím. Každá obec musí případné připomínky uplatnit
také sama, v řádném termínu, dle instrukcí ministerstva.

Zároveň upozorňujeme, že v těchto dnech Ministerstvo pro místní rozvoj rozesílá všem obcím do
datových schránek znění veřejné vyhlášky, kterou je třeba zveřejnit dle instrukcí ministerstva. Dopis
je zasílán i obcím, na jejichž území není akcelerační oblast navrhována, z důvodu lepší
informovanosti v území a transparentního projednání.

Odkaz a kontakt

Podrobnosti a kompletní dokumentace:
https://mmr.gov.cz/cs/ministerstvo/stavebni-pravo/koncepce-a-strategie/uzemni-rozvojovy-plan/zmen
a-c-2-uzemniho-rozvojoveho-planu-a-souvisejici

Pokud chcete přes SMS poslat své připomínky v předstihu, můžete přes odkaz: Akcelerační oblasti

Za správnost:
Mgr. Jindra Tužilová LL.M.
vedoucí legislativní analytička



tel: +420 777 83 93 73

https://www.smscr.cz/legislativa/energetika/oze/obce-se-mohou-vyjadrit-k-akceleracnim-oblastem-pro
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